

Отчет
ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики
им. А.А. Айдамирова» по профилактике и борьбы с наркоманией
за 4-й квартал 2021 года

Здоровый образ жизни – образ жизни человека, направленный на сохранение здоровья, профилактику болезней и укрепление организма в целом. Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных в библиотечном обслуживании населения, особенно это касается молодого поколения.

В рамках мероприятий по противодействию злоупотребления наркотиками в Национальной библиотеке ЧР им. А.А. Айдамирова проведены следующие мероприятия:

1 октября, в отделе медицинской литературы, в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом состоялась встреча со специалистом Республиканского наркологического диспансера «Основа здоровья нации – трезвое мировоззрение». Вниманию пользователей была представлена книжная выставка - предупреждение «Трезвый человек – здоровая планета», были розданы информационные буклет «Трезвый день календаря».

1 октября к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом состоялась презентация информационного стенда «Трезвость – выбор сильных», на котором была представлена литература об алкоголизме, его влиянии на организм человека, способах профилактики и лечения.

18 ноября в отделе медицинской литературы в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом состоялась презентация тематического стенда «Хочешь жить – бросай курить». На стенде были представлены книги, монографии, брошюры и демонстрационный материал по данной теме.

1 декабря к Всемирному дню борьбы со СПИДом прошла акция «СПИД: знать и бороться». В мероприятии принимали участие: клинический психолог Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом МЗ ЧР Гипаева Л.В.; заместитель начальника отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики, организации ОПО, административной практики и противодействию наркопритонам УНК МВД по Чеченской Республике Тарамов А-К.А-Х.; руководитель Центра профилактики ГБУ «Республиканский наркологический диспансер» Гайраханов М.С., преподаватели и студенты Грозненского государственного колледжа экономики и информационных технологий, Чеченского государственного колледжа, Чеченского базового медицинского колледжа. Сотрудники отдела познакомили участников с историей и традициями этого Дня. Студенты представили литературную композицию «Мы будем жить!» и мини-сценку

«Музей восковых фигур». В рамках мероприятия вниманию участников была представлена презентация «Звезды, чью жизнь унес СПИД» и викторина «Что мы знаем о СПИДе», был роздан информационный материал по профилактике ВИЧ/СПИДа.

1 декабря для учащихся старших классов провели обзор книжной выставки «СПИД: Ваше здоровье в ваших руках». Был сделан краткий экскурс в историю Всемирного дня борьбы со СПИДом и обзор книжной выставки. На выставке были представлены книги, многочисленные информационно-просветительские буклеты, плакаты по истории заболевания, о путях передачи вируса, синдромах и группах риска, лечении и профилактике ВИЧ-инфекции, литература, посвящённая проблемам наркомании. Презентация экспозиции сопровождалась показом слайд-шоу «СПИД бояться не нужно – нужно знать».

20 декабря в отделе медицинской литературы в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» состоялся диалог-размышление «Можно ли избавиться от вредных привычек». В мероприятии принимал участие руководитель Центра профилактики Республиканского наркологического диспансера Гайраханов М.С., преподаватели и студенты Чеченского аграрно-технического колледжа. В ходе диалога участники узнали о пагубном влиянии вредных привычек на здоровье, специалист дал советы и рекомендации как противостоять вредным привычкам, рассказал о пользе режима питания, физических упражнениях и закаливании. В рамках мероприятия были проведены: обзор книжной выставки «В гармонии с собой и миром», викторина «Вся правда о вредных привычках», просмотр социального ролика «Жизнь без вредных привычек».

В 4-м квартале 2021 года ГБУ «НБ ЧР им. А.А. Айдамирова» в рамках мероприятий по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом проведено 6 мероприятий, в которых приняло участие 165 человек.

Ответственный по ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Токаева З.А.